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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois 
mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.' 
Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N° 
01/2021 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a 
adquirir bem imóvel e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 0212021 DE 04 DE 
FEVEREIRO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a adquirir bem imóvel e 
dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 03/2021 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2021 
Que "Autoriza o Município de Retirolândia a adquirir bem imóvel e dá outras 
providências". PROJETO DE LEI N° 04/2021 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2021 Que 
"Autoriza o Município de Retirolândia a adquirir bem imóvel e dá outras providências", 
todos de autoria do Poder Executivo. INDICAÇÃO N° 01/2021 Que "Indica ao Chefe do 

,/Poder Executivo que a feira livre de Retirolândia seja retomada para os sábados, uma 
vez que a medida de mudança,ertinente a mesma, correspondia às ações mais 
severas de enfrentamento do Covid-19. Vale ressaltar ainda que esta indicação provém 
da demanda de solicitações de muitos munícipes retirolandenses", de autoria do edil 
Adalberto Araújo. INDICAÇÃO N° 02/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo a 
formação continuada ou um curso de capacitação por áreas ou segmentos para os 
professores da rede pública municipal, além da já existente jornada pedagógica". 
INDICAÇÃO N° 03/2021 Que "Indica do Chefe do Poder Executivo que disponibilize um 
atendimento psicológico para os professores da rede pública municipal de ensino em 
virtude da situação vivida decorrente da pandemia. Esse atendimento ajudará os 
docentes a enfrentarem com mais preparo o ano letivo 2021 que tão logo iniciará", 
ambas de autoria do vereador Diego Cardos9. INDICAÇÃO N° 04/2021 Que "Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que faça a pavimentação com rede de esgoto na comunidade 
de Bastião, como também uma praça de lazer nas proximidades da igreja católica da 
referida comunidade. A referida indicação é de suma importância para o bem-estar dos 
moradores que ali residem", de autoria do edil José Egnildo dos Santos. INDICAÇÃO N° 
06/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que aumente para oito a quantidade 
de atendimentos psicológicos mensais (dois por semana) na Unidade de Saúde da 
comunidade de Laginha, uma vez que são disponibilizados apenas quatro atendimentos 
mensais, que não são suficientes para atender a todas as demandas existentes. Vale 
ressaltar ainda que Laginha é uma microárea que atende outras comunidades e, por 
conta da grande procura, alguns atendimentos que já estão encaminhados precisam ser 
interrompidos para a inserção de pacientes novos, o que não pode acontecer, já que os 
atendimentos psicológicos precisam ser contínuos", de autoria da vereadora Alzineia 
Tito. PEQUENO-EXPEDIENTE: Alzineia Tito saudou a todos e disse que o assunto em 
pauta (esporte) é muito pertinente e agradeceu a presença do público. Anailton Martins 
saudou a todos e parabenizou os desportistas presentes por estarem em busca de 
melhoria do esporte do município. Aquiles Nereu fez seus cumprimentos e comentou 
sobre algumas mudanças do Regimento Interno da Casa, que já estão sendo colocadas 
em prática, como a leitura da ata e o novo horário das sessões. Pediu que apresentasse 
a ata por escrito na mesa de cada edil no início da sessão e frisou que a questão das 
indicações precisa ser analisada, pois, segundo ele, não há necessidade de deliberação 
do plenário. Em seguida, Diego Cardoso saudou,a todos e agradeceu a Deus por mais 
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uma oportunidade. Cobrou da gestão os direitos garantidos por lei dos guardas 
municipais, que até o momento não foram colocados em prática. Nayara Silva disse que 
foi procurada enquanto presidenta da Casa pela representação da guarda municipal e 
colocou a tribuna-livre a disposição para discussão do assunto de forma muito tranquila 
e posteriormente, a convocação dos responsáveis pelo setor em pauta para que 
responda a reivindicação. Em seguida, Dhonat Andrade saudou a todos e cobrou da 
gestão a roçagem das estradas vicinais e o cumprimento da promessa feita na 
comunidade de Gameleira da compra da área para doação de terrenos às pessoas mais 
carentes. Hugo Oliveira saudou a todos e disse que visitou o Ginásio de esporte, que 
está abandonado e chamou a atenção do executivo para que providencie uma reforma o 
mais rápido possível. José Egnildo fez seus cumprimentos e agradeceu a Deus por mais 
uma oportunidade. Concordou com Dhonat quanto à cobrança da limpeza das estradas 
em todo município e espera que esse benefício chegue às comunidades. Adalberto 
Araújo saudou a todos e convidou o público a participar mais vezes. Disse que ouvia nas 
campanhas as promessas e hoje já está vendo as cobranças daqueles que fizeram parte 
do mesmo palanque e os parabenizou por isso. Comentou sobre os Conselheiros 
Tutelares de nosso município e disse que desde o dia 10  de fevereiro, um dos titulares 
está de férias e até o momento o suplente não foi convocado para a vaga. Acha isso 
uma falta de respeito, principalmente com o público atendido por esses profissionais. 
TRIBUNA-LIVRE: Claudionor, representante dos desportistas presentes, principalmente 
da modalidade vôlei, fez uso da palavra e solicitou da gestão a reforma do Ginásio de 
esporte, pois o mesmo está muito desgastado e defasado e em comparação, disse que 
o cemitério está bem mais arrumado do que o espaço citado, que deveria proporcionar 
diversão e lazer para os jovens retiro landenses. Cobrou também a volta do futebol de 
salão, que sempre foi um sucesso no município. Anailton questionou se o espaço não 
estava assim por conta da pandemia e acha que o Poder Público está dando um tempo 
para fazer o reparo necessário, já que não está sendo uma demanda muito grande por 
conta das aglomerações. Continuando, Claudionor disse que o espaço precisa ser 
mantido, limpo, já que existe recurso disponível para isso. Fernando, ex-vereador do 
município, saudou a todos, parabenizou todos os vereadores eleitos no último pleito 
eleitoral e desejou uma boa legislatura. Parabenizou Nayara por ser a primeira mulher 
eleita em primeiro lugar em nosso município. GRANDE-E(PEDIENTE: Hugo Oliveira 
retomou suas palavras e disse que visitou o Hospital municipal e parabenizou o 
secretário de saúde e todos os funcionários pela organização. Mas percebeu a falta das 
escadas de dois degraus, usadas para a subida nas macas e cobrou o compra do 
objeto. Chamou a atenção do secretário de infraestrutura sobre a limpeza pública do 
município, inclusive da comunidade de Tabuleiro. Diego Cardoso parabenizou os 
desportistas por estarem cobrando por melhoria e não imaginava que o ginásio estava 
nessa situação. Cobrou a manutenção da cobertura do centro de abastecimento, antes 
que uma tragédia aconteça. Adalberto retomou suas palavras falando ainda sobre a 
questão exposta no pequeno-expediente sobre os conselheiros tutelares e espera que a 
situação seja resolvida. Parabenizou os desportistas por reivindicarem os seus direitos, 
pois esporte é vida. Falou sobre alguns compromissos firmados com os guardas 
municipais, mas que até o momento o gestor não cumpriu com os acordos. Frisou que a 
pandemia ainda não acabou e solicitou que medidas mais sérias sejam tomadas e 
cumpridas. A presidenta Nayara informou que se encontra nessa Casa, encaminhada 
pelo secretário de saúde, a lista dos primeiros vacinados em nosso município e se 
colocou à disposição para pautar com o gestor os pontos elencados pelo vereador 
Adalberto. Anailton Martins disse que eles (os edis) estão nessa Casa justamente para 477/  
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reivindicarem por melhoria para nosso município. Informou que o gestor estava em 
Salvador em busca de recurso e citou alguns, como um projeto de R$ 1 .500.000,00 para 
ser investido no centro de abastecimento e o calçamento do Pocinho, já licitado pela 
CONDER. Disse a Adalberto que os vereadores têm o direito de cobrarem sim, pois é o 
papel de cada um. E faz isso, quando necessário, diretamente com os responsáveis por 
cada pasta e já cobrou do secretário de infraestrutura a manutenção das estradas 
vicinais e, em relação ao esporte, falou que há um ano e meio o esporte estava muito 
bem, o gestor não tem culpa do momento pandêmico e em breve, voltaremos ao normal. 
Aquiles Nereu pontuou algumas questões discutidas pelos vereadores e em relação à 
questão do conselho tutelar, informou que chegou à prefeitura um ofício encaminhado 
pelos próprios conselheiros informando que não havia necessidade da convocação do 
suplente e a escala de plantão deles, então essa informação é inverídica. O próprio 
conselheiro tutelar suplente, durante a eleição, criou um clima ruim com todos, 
colocando em cheque o processo da eleição. Porém, o prefeito consultou o jurídico, que 
disse que, por lei, deverá acontecer a convocação do suplente, mesmo com o 
recebimento do ofício. Quanto ao ginásio, é uma questão bastante grave e muitos têm 
culpa, desde o governo à população, por não zelar do que é nosso e falou do roubo da 
fiação elétrica por duas vezes e o prefeito disse que só colocará outra depois da 
instalação de câmeras, que segundo o edil, já deveriam ter sido instaladas e um 
abandono gera outro e até então o ginásio sempre foi bem cuidado. Sempre cobra essa 
demanda do gestor e questionou o que eles, enquanto legislativo, farão para tentar 
solucionar o problema. Nayara propôs encaminhar, no dia seguinte, um ofício ao 
executivo com os pontos cobrados, solicitando uma reunião com todos ou apenas com a 
mesa diretora. Sobre as vacinas, disse que elas vieram para comprovar uma gestão 
justa e uma quebra de paradigmas de outras gestões, pois ninguém, além dos que 
realmente podiam, tomou a vacina. Alzineia Tito retomou suas palavras parabenizando 
os desportistas presentes, também faz parte desse seguimento e disse que já havia feito 
essa cobrança com o secretário responsável. Comentou sobre sua indicação e disse 
que quatro atendimentos psicológicos mensais não são suficientes para a demanda 
existente na microárea de Laginha. Informou aos moradores do povoado citado que já 
cobrou ao secretário de infraestrutura a iluminação pública e limpeza das ruas e aguarda 
o retorno. Solicitou que a lista de vacinados seja disponibiTizada em PDF para um maior 
acesso de todos. Logo após, Dhonat parabenizou os desportistas pela reivindicação e 
disse que não sabia que o ginásio estava nessa situação. Cobrou do gestor a nomeação 
do novo diretor do esporte. Aparte, Anailton disse estar muito feliz por ter conseguido 
trazer o projeto SOS sertão para nosso município, que traz inúmeros benefícios e 
agradece o prefeito pelo apoio. Seguindo, Dhonat parabenizou Anailton pela conquista 
para a população retirolandense. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o 
parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca dos PROJETOS DE LEI NIS 01, 02, 03 e 
04/2021, momento que todas os julgaram favoráveis. Após as discussões, os projetos 
foram colocados em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. Em 
seguida, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 01/2021 e Adalberto, autor da 
proposição, disse que algumas pessoas da zona rural estão cobrando a volta da feira 
livre para os sábados, visto que durante a semana, não podem comparecer à feira por 
conta do trabalho e sugeriu que aconteça nas sextas e sábados, mas respeita as demais 
opiniões. Em seguida, uma feirante que se fazia presente pediu o uso da palavra e disse 
que vem dando certo nos dias propostos e sugeriu que o sábado t,ambém seja inserido 
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nos dias da feira livre. Aquiles disse que esse tema deveria ser discutido de forma 
melhor, principalmente com os feirantes e muitas pessoas estão dizendo que dessa 
forma está bem melhor, pois a concorrência com a feira de Coité melhorou muito, pois 
muitos agora fazem a feira aqui em nossa cidade. Logo após, a indicação foi posta em 
votação e aprovada pela maioria, INDICAÇÕES N/S 02, 03/2021. Diego Cardoso disse 
que foi procurado por alguns docentes que sugeriram uma formação continuada e 
acompanhamento psicológico. Em seguida, as indicações foram aprovadas pelos edis 
presentes. Dando seguimento, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 04/2021 e José 
Egnildo justificou seu pedido para a melhoria da comunidade de Bastião. Logo após, a 
indicação foi posta em votação e aprovada pelos edis. Para finalizar, foi colocada em 
discussão a INDICAÇÃO N° 06/2021 de autoria da vereadora Alzineia, que reforçou o 
atendimento ao seu pedido para o benefício dos necessitados pelo atendimento 
psicológico. Logo após, a indicação foi aprovada por todos. Nayara agradeceu a 
presença do público e disse que encaminhará as demandas ao Poder Executivo. E, não 
havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por 
encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa 
Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por todos que estiverem de 
acordo. Plenário Deodato 	da Silva 15 de fevereiro de 2021. 


